

CVRČOVICKÉ LISTY

OBČASNÍK

Vydává Obecní úřad Cvrčovice



ZÁŘÍ

2024



Cvrčovické hody



Velká voda



Cvrčovická neckyáda

Vážení spoluobčané,

letní neúnosná vedra jsou již za námi a čekají nás podzimní měsíce s počátkem topné sezóny. Teplé dny v naší obci byly spojeny především s kulturními a společenskými akcemi. Připomenout musím především naše cvrčovické hody a poděkovat všem, kteří se na přípravě, organizaci a samotném průběhu hodů podíleli. Hody se podařily a naše tradice pořádání hodů žije dál. Pevně věřím tomu, že i příští rok budou předány zkušenosti našich stárků a stárek další generaci, a to za účasti těch, kteří to již zažili a vědí jak na to. Kácení máje je už jenom pomyslnou třešničkou na dortu cvrčovických hodů. Nemohu opomenout Cvrčovický biatlon, neckyádu a závody vodáků. Všechny tyto akce přispívají dobrému jménu naší obce. Ti z Vás, kteří se podílejí na přípravách a realizaci vědí velice dobře kolik času a energie je nutné těmto akcím věnovat. Děkuji všem, že můžeme společně říci, že to u nás žije. Nejlepší odměnou pro všechny je, když se akce vydaří a na účastnících, i přes drobné nedostatky, je vidět spokojenost.

Přes období letních prázdnin se nám podařilo dokončit všechny plánované stavební aktivity. Především dokončení opravy místní komunikace k panu Plíškovi a nový taneční parket za našim hostincem včetně dlažeb.



Tento se již osvědčil při pořádání hodů a kácení máje. Nyní nás čeká oprava vnitřních prostor pohostinství a sportovních kabin.

Na konci měsíce srpna jsme byly nuceny ukončit nájem pohostinství se stávajícím provozovatelem, který především z pohledu zákazníků nebyl schopen udržet základní služby poskytované hostům. Od počátku měsíce září, s cílem otevřít hostinec 1. října, je novým nájemcem Catering Aneta Horová s.r.o., která má ambice naše pohostinství pozvednout zpět na odpovídající úroveň, a to včetně obědových menu. Návrat k dobrému jménu však bývá vždy bohužel těžší.

Už jen krátce k údržbě naší obce. V minulém čísle jsem Vás informoval o změnách v naší rychlé rotě. Z mého pohledu byl tento krok správný a je viditelné, že obec je upravená a čistá.

Jménem kulturní komise obce Vás zvu na již tradiční

Cvrčovické halloweenské dýňování za našim hostincem, které se uskuteční dne 12.10.2024. Můžete se opět těšit na dyňové pochoutky, punč, štrůdly... a dobrou zábavu.

Užijte si konečně chladnějšího počasí.

Mgr. Pavel Endlicher,
starosta obce



Cvrčovické hody 2024

Cvrčovické hody se v naší obci staly již tradicí a už asi nikdo z nás si nedovede prázdninový červenec představit, bez této krásné tradiční krojované slávy.

Letos stárkům a stárkám vyšlo počasí jako na objednávku a tak chystání máje, posezení za hospodou a vůbec všechno co je třeba, šlo pěkně od ruky. Tradiční symbol hodů- máju, jsme jako v minulém roce měli od cvrčovického hřbitova. Veliké poděkování patří Romanovi a Radkovi Kratochvílovým, Lukášovi Dvořákovi, Lukášovi Častovi st., Martinu Sládkovi st., Petru Kotoulovi, Romanovi Světlíkovi a mnohým dalším za přiložení ruky k dílu nejen při kácení, ale i při čištění a usazování máje na své čestné místo za hospodou. Práce to byla nelehká, kmen plný suků jim dal pořádně zabrat, ale výsledek stál opravdu za to. Děkujeme za jejich ochotu přijít podpořit mladé a předat svoje zkušenosti a dovednosti mladé generaci.

Ne všechno však šlo jako po másle a i letos nás mimo úspěchů provázely i komplikace. Jednou z nich byla rekonstrukce tanečního prostoru za hospodou. Stárci najednou ztratili místo, kde mohli nacvičovat nástup a scházet se. Museli jsme proto zaimprovizovat a scházeli jsme se v místním hájku a prostorách mini školičky.

S roky, kdy se pohybujeme okolo chystání hodů, stále víc vnímáme, že se nemáme kde scházet a chybí zázemí.

Dalším problémem bylo zajištění občerstvení a provozu hospody. Jak všichni víme, naše hospůdka by si zasloužila za léta fungování pár malých oprav a také provozovatele, který by se o provoz staral svědomitě a rád. V tomto směru nás v tom však obec nenechala a alespoň na hodové veselí zajistila p. Vavříka, hospodského jak se patří.

Předhodová zábava vyšla skvěle a hojná účast potvrdila, že se mladí umí bavit.

Samotná hodová sobota letos připadla na 20. července. Radostné juchání a moravské tóny se nesly dědinou.

V letošním roce jsme měli 10 párů mladých stár-



ků a nechyběli ani sklepníci a sklepnice, kteří chasu doprovázeli na obchůzce obcí a společně zvali nejen cvrčováky na večerní zábavu. K tanci a poslechu nám hráli muzikanti z DH Pivoňky.

Díky skvělé zábavě a počasí a vůbec úžasné hodové atmosféře, do Cvrčovic zavítal rekordní počet návštěvníků a troufáme si říci, že to byly co do počtu platících, jedny s nejúspěšnějších novodobých hodů.

Jako završení všech hodových veselí, si stárci připravili skvělý program na „Kácení máje“ a půlnoční překvapení.

Bohatá tombola a vtipné scénky jen ukázaly to, že i když je dnešní generace již vzdálená tradicím, najde se hrstka mladých, která se umí pobavit a má snahu předávat dál lidové zvyky a tak věřím a doufám, že naše moravské tradice nezaniknou a přežijí v této komplikované době.

Velikou radost nám udělali stárci z minulého roku 2023 a část výtěžku z loňských hodů věnovali na podporu onkologicky nemocných dětí do FN Brno. Jinak tomu



nebude i s chasou letošní. Máme radost, že máte srdce na pravém místě a děkujeme za to!

Letošní cvrčovické hody byly něčím výjimečné. Pro mnohé z nás zkouškou, pro jiné výzvou, pro někoho splněním snu.

I když nám nebylo vždy do zpěvu, v okamžiku, kdy se ozvou první tóny a stárka uváže mašli na kroji, je vše zapomenuto a radost a láska ke všemu moravskému naplní naše srdce.

Za chasu

Petra Světlíková a Nikol Dvořáková („Karel a Kombajn“)

Veřejná sbírka

Výtěžek veřejné sbírky na opravu památkově chráněného kostela sv. Jakuba ve Cvrčovicích, která se uskutečnila v červenci tohoto roku činila 49.500,-Kč.

Všem, kteří přispěli finančně, radou, připomínkou nebo jakoukoliv pomocí chceme upřímně poděkovat s přáním, že to nikomu nebude zapomenuto.

Břetislav a Eva Benešovi

Vítání a občánků a posezení s jubilanty

V sobotu 14.9. proběhlo v dopoledních hodinách vítání občánků. Starosta s kulturní komisí přivítali 8 nových občánků do naší obce.

V odpoledních hodinách pak proběhlo posezení s jubilanty. I přes velmi nepříznivé počasí se zúčastnil

rekordní počet jubilantů, celkově se jich sešlo 19.

Jak našim novým občánkům, tak i všem jubilantům v pokročilém věku a vlastně všem cvrčovickým občanům přejeme hlavně pevné zdraví.



Velká voda 2024

V době uzávěrky Cvrčovických listů čelila celá naše země velmi těžké situaci.

Na základě informací od Českého hydrometeorologického ústavu byla provedena dne 12.9.2024 v naší obci komplexní kontrola všech protipovodňových opatření. Pracovníci obce prověřili tlakové propusti v protipovodňové hrázi, byla prověřena průchodnost všech propustků, byly vysekány a odstraněny všechny překážky, které by mohly bránit průtoku povodňové vlny, ať již od řeky Jihlavy nebo polí. Nebyly zjištěny žádné závady nebo nedostatky, které by mohly způsobit škody na majetku obce nebo občanů. Naše obec je na případnou povodeň nebo záplavu dobře připravena, a to díky opatřením, která byla provedena v minulých letech.

V pátek 13.9.2024 se začala vyplňovat negativní předpověď počasí. Hladina řeky Jihlavy šla postupně nahoru. Déšť u nás i proti proudu řeky neustával a hladina se neustále zvyšovala. Za průběžného monitorování povodňové situace probíhalo v sobotu 14.9.2024 v dopoledních hodinách na OÚ Cvrčovice vítání občánků. Kolem 11:30 hod jsme obdrželi zprávu ze zasedání povodňové komise ORP Pohořelice, která nekompromisně rozhodla

o preventivním odstranění karavanů ze cvrčovického kempu z důvodu nebezpečí jejich odplavení a zablokování průtoku řeky Jihlavy. Předpověď povodí byla negativní a hladina řeky se měla nadále zvyšovat až nad třetí povodňový stupeň. Na základě této informace byl aktivován SDH Cvrčovice a se starostou a místostarostou obce ve spolupráci s pracovníky Povodí Moravy, s.p. společně provedli odtažení karavanů do bezpečné vzdálenosti za protipovodňovou hráz na cestu k mostu přes řeku Jihlavu. Odtažení byli přítomni všichni majitelé dotčených karavanů. Povodí Moravy poskytlo traktor s navijákem a pracovníka ke spolupráci. V dalším čase už nezbývalo nic jiného, než čekat zda-li se hladina skutečně zvedne natolik, že kemp bude opět zaplaven.

Průběžnou kontrolou stavu bylo zjištěno, že řeka se rozlila do polí nad cvrčovickým jezem a rozliv se zastavil u druhého mostku přes Potůček. Velkou část vody pojal Hauskrám s odtokem přes Potůček zpět do řeky Jihlavy. V neděli 15.9.2024 začala již hladina řeky klesat a voda z polí pomalu mizet zpět do koryta řeky.

Výše uvedené události byly vlastně kontrolou naší připravenosti na případnou velkou vodu. Mohu konsta-



tovat, že naše obec je na tyto události připravena dobře. Pokud by hladina stoupala dále nedošlo by k ohrožení majetku občanů a obce. Některé jiné regiony bohužel takové štěstí neměly. Děkuji SDH Cvrčovice za pomoc

v kritické situaci a rovněž tak všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na minimalizaci rizik a škod podíleli.

Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce

Zprávičky z naší školičky

Je tu opět září...

S úsměvem ve tvářích vcházely po prázdninách děti do tříd u Broučků i Cvrčků. Těšily se již na své kamarády, čas her a učení, ale také na všechny paní učitelky, asistentky, paní kuchařku i uklízečku.

Tak jako každý rok jsme i letos přivítali ve školce nové malé kamarády. Všichni jsme se snažili jim tak velký životní krok, jakým bezpochyby vstup do mateřské školy je, usnadnit. Vždyť domácí pohodu s maminkou vystřídá zatím neznámá paní učitelka a třída plná dětí.

Letošní první dny v naší cvrčovické školce byly moc fajn. Děti se výborně začleňují do kolektivu. A přes počáteční obavy a pár slziček už zde vznikají nová přátelství, společně si povídáme, učíme, hrajeme, už jsme si i zazpívali, zatančili, malovali, seznámili se s budovou školy a školní zahradou.

Velká pochvala patří dětem, které již do školky chodily a trpělivě pomáhají mladším kamarádům.

Krásný podzim přeje kolektiv zaměstnanců MŠ

Gabriela Polzerová, DiS., učitelka

Hasiči Cvrčovice

Vážení spoluobčané,

Rádi bychom vás informovali o práci SDH Cvrčovice za uplynulé tři měsíce.

Mladí hasiči naši obec reprezentovali na závodech mladých hasičů v požárním útoku.

Dne 9.6. 2024 jsme se zúčastnili závodů v Šitbořicích kde mladší žáci obsadili 6 místo s časem 21,68. Mužstvo starších žáků B se umístilo na krásném 4. místě s časem 22,14 a tým A osadil 3. místo s časem 20,04.

Dne 22.6. 2024 jsme se poprvé v historii zúčastnili závodů v požárním útoku mladých hasičů městyso Tvrdonice. Naše týmy byli oslabeny začínajícími dovolenými našich závodníků a proto starší žáci tým A obsadil 10. místo a tým B 6. místo.

Dne 23.6.2024 jsme vyrazili na poslední závody před prázdninami do Velkých Bílovic kde se naše družstvo umístilo na 11. místě s časem 25,58. Družstvo starších žáků B na 6. místě s časem 20,80 a tým A na krásném 4. místě s časem 19,41. Tímto bychom chtěl poděkovat všem našich dětem které tak vzorně reprezentují SDH Cvrčovice a naši obec v rámci okresu Břeclav.

Dne 7.9.2024 jsme se opět sešli na posledních závodech letošní sezóny v požárních útocích mladých hasičů které se konali v spřátelené obci Vlasatice. Účastnili jsme se s mladšími a staršími žáky. Mladší žáci obsadili 5. místo s časem 23,18 a starší žáci obsadili 1. místo s časem 18,14 za což bych jim chtěl poděkovat. Pro některé starší zá-

Přehled:

Závody	Čas	Umístění	Body
Tvrdonice	NP	12	0
Moutnice	47,74	9	3
Lanzhot	28,86	14	1
Velké Pavlovice	35,77	14	1
Kobyli	30,68	11	1
Prušánky	36,06	17	1
Dubňany	22,50	7	5

*NP - neplatný pokus

vodníky to byl poslední závod v této věkové kategorii za co jim patří obrovský dík za dlouholeté reprezentování SDH Cvrčovice (Tereza Dudová, Nikola Robeová a Nela Němečková). Doufejme že ještě někdy nás bude reprezentovat takový vynikající tým jaký byl tento rok.

Dále nás reprezentovali na krajském kole v běhu na 60m s překážkami jednotlivci Barbora Šuralová za mladší dívky, která obsadila 17. Místo z 48 sportovců a Emma Šuralová za starší dívky která vybojovala 34. Místo z 52 závodníků. Děvčata podala úžasný výkon na stadionu plném konkurence za což jim patří pořádná poklona.

Tým mužů nás reprezentoval na BHL přes celé prázdniny. Moc se jim v útocích nevedlo a na konci sezóny si odnášejí 15 bodů v Břeclavské hasičské lize, což je stejný počet bodů jako minulý rok.

Dále se SDH zúčastnilo Cvrčovické neckyády 10. 8. 2024. Nejenom že jsme dělali dozor u dětské lávky a při průplavu závodních plavidel, kde jsme při parném dni chladili jak závodníky tak i obecenstvo, ale i jako závodní tým, který vybojoval 2. místo za plavidlo a masky. Chtěl bych poděkovat všem členům SDH co se Cvrčovické neckyády zúčastnili a pomohli nám se stavbou plavidla a reprezentací sboru. Velký dík patří hlavnímu staviteli Františku Baugatnerovi ml.

Také jsme společně s našimi kamarády z SDH Novosedly vyjeli na letní soustředění do resortu Halův mlýn, letos s podtitulem "Po stopách Indiánů". Foto a více info najdete na naší facebookové skupině.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem členům SDH co nám pomáhají reprezentovat sbor na kulturních i sportovních akcích.

Velitel SDH Petr Křivánek a Starosta SDH Roman Křivánek st.

Cvrčovická neckyáda

Vážení občané

Dovolte mě abych v mém příspěvku krátce zhodnotil letošní již 4 ročník Cvrčovické neckyády .

I když píše krátce ,nejde to tak přesvědčivě. Musím poděkovat všem co při této akci pomáhali ať už v přípravách nebo na vlastní sobotní akci.

Chtěl bych poděkovat všem sponzorům kteří přispěli na dary pro vítěze i těm co pomohli se zajištěním. A to již musím jmenovat.

Jedná se o tyto občany a instituce.

- Obecní úřad Cvrčovice
- Karlova pekárna Židlochovice
- Mirda Cars Miroslav Novotný
- Racing team Cvrčovice
- Petr Rybecký
- Vodácký oddíl Ichtianďr
- Josef Matal
- Zdeněk Jelínek
- Robin Polzer
- Robert Štrbík
- Martin Sládek
- Roman Boček
- Jan Kohút
- Radek Kratochvíl
- BS IMEX ,s.r.o.
- David Litrbřacký

Rovněž musím tímto poděkovat Liboru Kratochvílovi za zajištění nového mola a Vaškovi Doležalovi staršímu za jeho zhotovení, Petru Šardovi, mladým stárkům Cvrčovických hodů ,dobrovolným hasičům ale i těm profesionálním z Pohořelic, zdravotníkům Červeného kříže , Petru Rybeckému za občerstvení pro pořadatele a umožnění předávat poháry na parketu , Petru Odvářkovi za zajištění všech pohárů a medailí, vodáckému oddílu za zapůjčení lodí a vybavení.

Poděkování patří i paní Zborovské, která na hřišti provozovala skákací hrad pro děti a country kapele Noví Kaskadéři, kteří bavili diváky skvělou hudbou, Petru Míškovi s přítelkyní kteří celou akci dokumentovali.

Marii Šuralové, Markétě Litrbřacké, a Alžbětě Zpěvákové za perfektně zvládnutou lávku, Oxaně Hlaváčkové a Soně Plívoové za občerstvení pro muzikanty na hřišti a celému zastupitelstvu včetně starosty obce který celou akci okomentoval.

Zvláštní poděkování patří hodnotící komisi, která letos měla složitý úkol při hodnocení jednotlivých plavidel.

Poděkování tedy komisi do které letos zasedl i Robert Šlachta a sportovní reportér ČT Honza Vařeka.

To bylo mé poděkování všem co se na akci podíleli a pokud jsem na někoho zapomněl, poděkuji zvláště v dalších listech...

A nyní již k hodnocení. V letošním roce se zúčastnilo 9 plavidel, což mile překvapilo. Je to o 4 plavidla více než v loni a musím jen připomenout, že například v Oslavanech se zúčastnilo jen plavidlo jedno a Znojmo dokonce pro malou účast neckyádu zrušilo.

Počasi nám již tradičně vyšlo a tak po 13 hodině mohla početná návštěva diváků spatřit první plavidlo. Komise měla těžkou práci vybrat plavidlo, které je opravdu NEJ a nakonec rozhodla o vítězi Štědrá babička v podání Dušana Janičaty, který již tradičně předvedl skvělou show. Na druhém místě se umístili Cvrčovští hasiči jako indiáni



a třetí místo obsadil Oskar Dvořák se svou vzducholodí.

Rovněž závod vorů o Pohár starosty měl skvělou atmosféru a byla to skvělá podívaná.

Nejvíce účastníků měla již tradičně dětská lávka, velmi oblíbená u dětí do 12 let V letošním roce se zúčastnilo přes 60 dětí a to se musela registrace předčasně ukončit.

Rovněž velká lávka je velice oblíbená a té se zúčastnilo na 30 odvážných. Je nutno podotknout, že letošní lávka byla ještě složitější než v předešlém roce a vítěz pan

Volavka byl jedním z mála co se nevykoupal.

Co říci závěrem? Je těžké organizovat takovou akci v několika málo lidech. Je to dobrovolná práce kterou málokdo ocení. Proto je třeba více obětavých občanů, kteří mohou pomoci či poradit jak a co vylepšit, co bylo špatné a co dobré. Snad se ještě někdo najde, který tuto akci ještě více pozvedne na vyšší úroveň a udělá 5. ročník neckyády ještě lepší.

Karel Zoufalý

Nový školní rok na učilišti zahájen

V září se opět otevřely brány učiliště, aby učitelé přivítali žáky z blízkého i vzdálenějšího okolí. Budoucí malíři, zahradníci a aranžéři, cukráři a kuchaři, švadleny a žáci provozních služeb naplnili vilu učiliště a zahájili se svými učiteli nový školní rok. Studentům se představila nová ředitelka školy Mgr. Lenka Matoušová, která od června tohoto roku stojí v čele školy. Celkem 30 učitelů a 3 asistentky pedagoga se budou starat o to, aby si všech 135 žáků úspěšně osvojilo vybrané řemeslo a našlo v něm zalíbení. Žáci z větší dálky opět našli prozatímní domov na internátě, který byl v loňském roce rozšířen o budovu v areálu zahrady. Ubytovaným žákům se věnují 3 vychovatelé, kteří dětem připravují pestrý program.

I v tomto roce čeká žáky a jejich pedagogy spousta akcí a soutěží. Na podzim pojedou malíři na setkání mladých malířů do Hlučína, kuchaři se zúčastní soutěže *Gastrománes* a cukráři změří své síly s jinými žáky na soutěži *Sladké opojení*, obě akce konané v Kroměříži, aranžéři vyzkouší, co se naučili, při jarním aranžování v Kelči a při dubnové *Cvrčovické kopretině*, kterou škola pořádá ve spolupráci s obcí Cvrčovice, městem Pohořelice a Českým zahrádkářským svazem.

Spolupráci s místními institucemi vnímá ředitelka jako velmi důležitou. Žáci tak mohou nasbírat praktické zkušenosti a dostanou příležitost k rozvoji v reálném prostředí. Krom zavedených stáží a odborných praxí

v místních firmách mají žáci možnost učit se od pozvaných odborníků a sledovat je při práci přímo ve škole. Velkou školou života je pro žáky pobyt v cizině v rámci programu Erasmus+. V minulosti Budapešť, Vídeň, letos nově Bratislava přivítá žáky a dá jim poznat, jak se žije a pracuje jinde v Evropě. „Je důležité, aby učiliště směřovalo k tomu, aby bylo nejen místem, kde se žáci učí, ale i místem, které je připraví na skutečný svět,“ shrnuje svou vizi ředitelka školy.

Neméně zásadní je účinná propagace školy, a tím získání pozornosti žáků a zapojení rodičů do života školy. Toho se škola snaží dosáhnout prostřednictvím veřejných akcí. Cvrčovické učiliště tak opět oslaví začátek adventu v okolí již vyhlášeným vánočním jarmarkem, který proběhne 24. listopadu. Zástupci školy nebudou chybět ani na lednovém *Zelofestu* v Pohořelicích a na jaře škola potěší zejména místní velikonočně vyzdobenou vilou na velikonoční výstavě. Komu nevyjde navštívit učiliště v tyto sváteční dny, má šanci podívat se, jak se ve vile žije a studuje, v dny otevřených dveří, které se budou konat 7. listopadu a 11. a 23. ledna.

„Chceme, aby se škola svým moderním přístupem, důrazem na praxi a podporou individuálního rozvoje žáků stala atraktivní volbou pro mladé lidi hledající kvalitní odborné vzdělání,“ uzavírá ředitelka školy.

Mgr. Martina Dvořáková

Cvrčovický biatlon 2024

Již poosmé uspořádala první srpnovou sobotu parta nadšenců oblíbenou prázdninovou akci – Cvrčovický biatlon.

Po loňském popršeném ročníku se letos počasí umoudřilo a pořadatele odměnilo krásným počasím.

Již od 14h přicházeli do areálu cvrčovického hřiště první návštěvníci, přestože program startoval až o hodinu později. Jako vždy si na své přišly nejdříve děti. K dispozici měly kromě skákacího hradu i další nafukovací atrakci, na které se mohly vydovádět. Vyzkoušet fotbalové dovednosti nabízela fotbalová brána, vsítit do ní gól chtělo trochu přesnosti a míč prostrčit kulatým otvorem v plachtě, jež byla zavěšena mezi tyčemi. Fotbalových talentů je ve Cvrčovicích asi mnoho.

Mozek dětí pak zaměstnaly různé hádanky a hlavola-

my, trochu odpočinku pak skýtalo vymalování obrázků.

Nejvíce se ale děti těšily jako vždy na proběhnutí po tratí Cvrčovického biatlonu. Za svoji snahu pak byly všechny odměněny jak sladkostí, tak medailí.

To už se ale pomalu chystal atraktivní závod dospělých jak v kategorii žen, tak v kategorii mužů. Letošní startovní pole nebylo tak početné, ale jako vždy byly k vidění parádní výkony.

V kategorii žen si pro páté vítězství doběhla Markéta Litrbacká, druhé místo obsadila Jana Bohdanská, třetí pak skončila Dana Schořová.

Velmi atraktivní byl závod mužů, kde zlatou medaili vybojoval po předloňském bronzu a loňském stříbru Tomáš Rudolecký. Druhé místo vydřel loňský vítěz Jiří Drahoš, třetí pak skončil tradiční účastník Jaroslav Povalač.

Pořadatelé letošní program obohatili o další disciplínu, tahání sudu piva na saních. A byla to trefa do černého. Jak soutěžící, tak diváky nová soutěž bavila. Nejrychlejší ženou, která si povozila na saních menší soudek piva, byla Jana Bohdanská. Větší sud mezi muži ukořistil vítěz biatlonu Tomáš Rudolecký.

Po celou dobu akce bylo přichystáno občerstvení, skvělé pečené maso, míchané drinky v baru Aloha, pivo a točená limonáda tekly proudem. Již tradičně byla atraktivní tombola, celkem 320 cen čekalo na své majitele, každá zakoupená obálka byla vítězná. Ve večerních hodinách, po vyhlášení celkových výsledků, se losovaly ty nejatraktivnější ceny – chladnička, motorová pila, sekačka na trávu, pobytové poukazy, poukazy na nákup zboží a jako obvykle LED televize.

To ale ještě nebylo vše, na účastníky čekalo ještě jedno překvapení, báječný ohňostroj. Poté se již ti vytrvalí mohli do pozdních nočních hodin věnovat zpěvu, tanci a zábavě, kterou obstaral tentokrát DJ Machy.

Cvrčovický biatlon 2024 je již minulostí, ale již nyní pořadatelé chystají další novinky pro ročník příští.

Poděkování patří všem sponzorům, ale také všem soutěžícím a divákům. Pokud vás Cvrčovický biatlon bavil nebo jste jej ještě nenavštívili, zadejte si do svých kalendářů pro každý rok vždy první srpnovou sobotu a přijďte se pobavit. Sledujte i naši facebookovou stránku Cvrčovický biatlon, kde najdete i video a fotografie.

Za tým pořadatelů Libor Vašíček



Z činnosti vodáků

Dne 3.8.2024 se uskutečnil XXIV. ročník Cvrčovického džbánku. Závodníci startovali ve dvojicích. Závodu se zúčastnilo 14 lodí v 5-ti kategoriích ze sedmi. Před zahájením závodu chyběli závodníci z Opavy a Prahy, kteří přijeli později, vzhledem k dopravní situaci na dálnici.

Naši členové klubu soutěžili ve dvou kategoriích, kde obsadili jedno první, jedno druhé a jedno čtvrté místo. V kategorii rodič s dítětem, nejmladšímu účastníkovi, který byl ze Slovenska, bylo 5 let. Pravidelně se závodů zúčastňují závodníci ze Žiaru nad Hronom. V letošním roce se závodu zúčastnili též závodníci kajakářských klubů z Bratislavy. Všichni závodníci ocenili celkové zajištění závodu, zejména závodníci z Bratislavy, kteří přislíbili větší účast v příštím roce.

Naše obec se rozrůstá a proto trochu z historie klubu:

Máme-li hovořit o vodáckém klubu ve Cvrčovicích, musíme se vrátit do roku 1951, kdy v obci Cvrčovice vznikl Svazarm. Od svého vzniku pracoval s mládeží a to na úseku motorismu a střelectví. V letech 1962 - 1964 působili pod Svazarmem vodáci, kteří závodili na pramicích (Kotorský závod branné zdatnosti). Na počátku 70 let se začaly zpříšňovat podmínky na střelnice, kde se střílelo z malorážky. V této době se přešlo na střelbu ze vzduchovky (nejbližší uznaná malorážková střelnice byla v Ořechově). Členové se pravidelně zúčastňovali

okresních a krajských přeborů. Současně naše mládež se zúčastňovala Dukelských závodů branné zdatnosti (běh v terénu se vzduchovkou místo malorážky, spojený se střelbou na sklopné terče). Začátkem 80 let začal být opět zájem o vodácký sport působící ve Svazarmu. Od roku 1982 se začalo závodit znovu na pramicích P5, tj. posádka tvořilo 5 osob + 2 náhradníci. Od té doby se posádky všech kategorií probíjávali přes okresní a krajské kola do celorepublikových závodů. V jednu chvíli za obec Cvrčovice závodilo až 7 posádek. Řada členů získala titul mistr ČSSR a později mistr České republiky. Po vzniku Slovenské republiky se jezdilo Mezinárodní mistrovství. Rovněž i na těchto závodech někteří členové získali titul Mezinárodní mistr. V polovině devadesátých let se začal jezdit Mezinárodní maraton z Tullnu (Rakousko) do Bratislavy po Dunaji (cca 105) km na



pramicích. Naše tehdy mladší juniorky časem 8 hod. 15 min. byly ve své kategorii první. Maraton se již nejezdí. Žáci a junioři se pravidelně zúčastňovali Mládežnického maratonu ze Žiliny do Žiaru nad Hronom na Hronu, kde 7x za sebou zvítězili a stali se dvojnásobnými majiteli putovního poháru primátora města Žiaru nad Hronom. Rovněž i tento maraton se nejezdí. V jednom případě byl našim juniorům povolen start na jednom z kol mistrovství Slovenska na raftech. Na raftu seděli poprvé a mezi muži skončili na neoficiálním třetím místě. V té době získali jeden z titulů mistr České republiky. Ve Cvrčovicích se konalo mistrovství České republiky i Mezinárodní mistrovství. V době, kdy většina klubů

na Slovensku přestala provozovat pramičkový sport a bylo Mezinárodní mistrovství zrušeno, každoročně se ve Cvrčovicích pořádá Mezinárodní pohár P5 a to do doby, kdy se přestalo na Moravě závodit na pramicích. V roce 2014 vznikla na Moravě Česká asociace Sit on topů. Naši členové trénují na sit on topech. Na závodech většinou končí na prvních místech. V současné době se pravidelně každý rok uskutečňuje ve Cvrčovicích 3. kolo sitontop Cupu, který je hodnocen nejvyšším počtem bodů pro závodníky. Od roku 2000 pořádáme Cvrčovický džbáněk, který jezdí dvojice na pramicích. Oba závody jsou otevřené pro širokou veřejnost.

Ing. Bc. Jaroslav Šalanda, předseda a trenér spolku

CT Tennessee - sbírka pro onkologické děti

Ahoj čtenáři,
jsou to necelé 3 měsíce zpět co jsme se rozhodli uskutečnit sbírku na dětské onkologické centrum FN Brno. Vzhledem k tomu, že onkologické onemocnění postihlo člena rodiny jednoho z našeho týmu, rozhodli jsme se pro uspořádání nadačního závodu. Závod se konal díky pomoci **dobrých** lidí, kteří nám pomohli s přípravami závodu a samotným závodem a PS MRS Moravský Krumlov, který nám zapůjčil místní revír Vrabčák. Sběrka se

rozběhla již v půli června a končí 30.9.2024.

Do sbírky se zapojilo nespočet dobrých lidí se srdcem na pravém místě včetně lidí ze Cvrčovic. Velké díky patří Svazu žen Cvrčovice, chase 2023 a chase 2024 pod vedením N. Dvořákové a P. Světlíkové za krásný finanční příspěvek.

Mockrát děkujeme za podporu této akce, veškerý příspěvek putuje na ambulanci oddělení dětské onkologie.

Tým CT Tennessee
a přátelé
Lukaš Dvořák



Kulturní kalendář

Říjen

12.10. Cvrčovické dýňování - Halloween

kulturní komise

Listopad

24.11. Vánoční jarmark

Odborné učiliště

30.11. Mikulášská nadílka

kulturní komise

Omalovánka:



CVRČOVICKÉ
LISTY
OBČASNÍK

Vydává Obecní úřad ve Cvrčovicích
Cvrčovice 74, 691 23 Pohořelice
tel: 519 425 132
www.cvrcovice.cz

Vyšlo v září 2024
Výtisk zdarma
Zpracoval: Libor Vašíček
Náklad 250 ks výtisků.

Sazba a Tisk: NetWings, s. r. o.
www.net-wings.eu
Neprošlo jazykovou úpravou